
    Referat af Idrættens Samråd 08.03.23 
 
 
Udvalg:  Idrættens Samråd 

Mødedato: Onsdag d. 8. marts, 2023 

Mødestart: Kl. 18.00-21.00 

Mødested: Rådhuset, Rådhusstræde 1, 2630 Taastrup, mødelokale 1.12 

Deltagere: Idrættens Samråd (IS) (Nada, Jens, Ilknur, Jette, Steffen, Kim,    

Peter V, Carsten, Jan, Regina) og Peter Christensen, FKC 

Afbud:  Tobias 

 

  
 

1. Velkommen til det nye rådhus ved Jens. 

  

2. Temadebat – ”Aktiviteter rettet mod Foreninger” 

• Jens, startede debatten omkring aktiviteterne mod foreningerne, hvor kan IS skabe 

motivationen, kan vi være sparringspartner eller rollemodeller? 

• Peter Christensen orienterede omkring: 

• Tilbud og indsatser for ’børn med særlige behov”, der kan søges midler og 

støtte i forvaltningen. Forvaltningen overvejer endnu et spotkursus omkring 

”børn med særlige behov”. 

• Tal og data på senioridræt – Peter Christensen kommer retur med de 

nyeste tal. Ikke alene seniorer, men alle aldersgrupper på medlemmer sat i 

forhold til borgere i gruppen / landsgennemsnit el.lign.  

• Jens kunne oplyse, at der er 11.838 borgere over 60 år i HTK.  

Beslutning: 

➢ Vi skal følge foreningerne og støtte og vejlede efterhånden som der opstår 

behov herfor.  

➢ Vi skal også kunne understøtte evt. problemer og hjælpe foreningen videre. 

➢ Vi skal understøtte foreningerne i deres succes og hjælpe hvis der opstår 

forhindringer. 

➢ IS tager ikke fat i særlig aktiviteter – medmindre vi på et senere tidspunkt ser et 

behov herfor / en god ide. 

 

3. Nyt fra formanden 

• Fundraising - evaluering af spot kursus den 1.2.23.  

• God sparring med de 20 deltager. Jesper og Signe fra HTK var gode 

foredragsholdere 

• God kontakt til flere foreninger. 

• Orientering omkring diverse spot-kurser. 

• Orientering om møde med borgerne via Bydelsforeningen i Nærheden den 10. maj.  

• Møde om evaluering af ”Bevæg dig for livet” samt indledende drøftelser om 

forlængelse af aftalen. Jens Bjerge deltager. 

 

4. Trænerakademiet løber 2023-2026. 

• Peter Christensen orienterede overordnet om projektet – yderligere detaljer må 

vente til en af de følgende møder. 

• Carsten Gundlach stillede nogle spørgsmål om deltagere fra 7-9 kl., da 

det er hans opfattelse der ikke er ret meget tid til f.eks. trænerakademi. 

• Ellers er der generel positive tanker om tiltaget, og vi afventer nærmere 

involvering.  



• IS vælger rep. til styregruppen ”Trænerakademiet” – Peter Vergmann, valgt. 

  

5. Nyt fra Fritid & Kultur  

• Lederakademi HTK – genoptages igen til efteråret – ikke alle i IS har modtaget mail 

mht. tilmelding. Peter Christensen undersøger. 

• Status på timefordelingen – processen er i gang med hhv. TIC, HIC og 

administrationen. Læringshuset er med som ny facilitet. 

• Jens har været til 1. timefordelingsmøde i springcenteret. 

• Ny medarbejder i administrationen til ”get2Sport” er ved at blive ansat.  

• Dennis flytter tilbage til Jylland. 

  

6. Facilitetsstrategi HTK – kort status 

• Stig Jørgensen har aftalt med politikerne at han omskriver nogle afsnit i 

facilitetsstrategien. Når det er sket sendes strategien til arbejdsgruppen, hvor IS er 

repræsenteret og vi håber, at Facilitetsstrategien herefter kan godkendes i det 

politiske system. 

• Jens Bjerge lovede at holde IS orienteret. 

 

7. Eventuelt 

 

• Elderlearn, socialkontor i København, har kontaktet hhv. TIK Badminton, HTI og 

TFC.  

o Peter Vergmann spurgte om det var noget, der skete på foranledning af 

Fritid & Kultur, HTK? 

o Peter Christensen var ikke vidende herom, og tror Elderlearn blot har taget 

direkte kontakt. 

• HTI/TG80 = Fusionerer til TIF (Taastrup Idrætsforening)  

o Afholder åbningsfest den 18. marts 2023 10-13.  

o Nada har senere fremsendt invitation til IS. 

• Fodbold Taastrupgaard og Gadehaven: 

o Jens og Nada deltog i møde med Kurt Scheelsbeck og administrationen 

omkring 8-mandsbanen samt klublokaler/faciliteter i Gadehaven. 

o De tilbudte løsninger var ikke det vi havde regnet med, og sagen behandles 

endnu engang og så vender administrationen tilbage til ny drøftelse. 

• Bevægelseshuset: Der er fortsat ikke ny omkring opstart af Bevægelseshuset. 

o Det forventes at huset skal stå færdigt i 2027.  

o Det er aftalt at der kan arbejdes med et OPP-projekt eller leasing projekt. 

o Jens Bjerge følger op på om planlægningsarbejdet snart kan igangsættes. 

 

 

Mødedatoer Idrættens Samråd Ordinært møde 18-21 
19. april 2023 Ordinært møde 
31. maj 2023 Ordinært møde 
29. august 2023 Ordinært møde 
10. oktober 2023 Ordinært møde 
29. november 2023 Ordinært møde + årsmøde  
12. december 2023 Ordinært møde 

 


